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TEORIA

= Tangente — € a linha que tem APENAS um
ponto de contato com a circunferéncia, sendo

a distancia deste ponto ao centro, igual ao
raio.

Obs.: Neste caso o raio da circunferéncia forma com a

linha tangente um angulo reto.




FPonto de tangancia \




CONSTRUCOES GEOMETRICAS

JF

R’_aio: 2.5
OP = 8cm

Dada uma circunferéncia e um ponto P externo

a ela, tracar duas Ilinhas tangentes a
circunferéncia gue passem pelo ponto P.




Solucao:

a) Traca-se o seguimento que passa pelo centro O
da circunferéncia e pelo ponto P;

D) Determina-se o ponto médio do seguimento
(Mediatriz);




Solucao:

C) Com centro no ponto médio, traca-se uma
circunferéncia que passe por P e pelo centro O;

d) A intersecdo das duas circunferéncias define os
pontos de tangéncia A e B.

e) Trace duas retas unindo o ponto P aos pontos
de tangéncia A e B.










CONSTRUCOES GEOMETRICAS

R: 3cm
R 1.5cm
OO0' = 10cm

Tracar duas retas tangentes exteriores a duas

circunferéncias dadas.




Solucao:

a) Determina-se o ponto médio do segmento que
une o0s centros das duas circunferéncias
(mediatriz), fazendo ai o centro de uma nova
circunferéncia que passa pelos dois centros.

D) Traca-se uma circunferéncia de raio r que seja
igual a diferenca dos raios (R e R’) com centro
na circunferéncia maior.




Solucao:

C) Pelo centro da circunferéncia maior e pela
Intersecao da circunferéncia de railo r e a
circunferéncia com centro M, tracamos dois
seguimentos de reta, definindo os pontos T e S.

d) Tragando-se paralelas a essas linhas e
transportando-as para o centro da circunferéncia

menor, defini-se os pontos T’ e S’.




Solucao:

e) Os quatro pontos determinados (T, S, T' e S”)
permitem tragar as retas tangentes.













CONSTRUCOES GEOMETRICAS

3) Tracar duas circunferéncias tangentes
conhecendo-se 0s raios correspondentes.

Dados:
R =4cm
R'=3cm




Solucao:

a) Tracar um retar;
D) Com centro em O, tracar a circunferéncia maior;

C) Com abertura do compasso igual ao raio menor
e centro em P, localizar o ponto O’ que é o
centro da circunferéncia menor;

d) Tracar a circunferéncia menor.




R:4cm
R' 3cm







